Параметры. Наименьшее значение функции, больше данного числа
В сборниках для подготовки к ЕГЭ встречаются задания на про наименьшее значение функции, больше данного числа. Заменим в одной такой задаче число –24 на –20, чтобы упростить решение задачи и его проверку.
1. Найдите все значения параметра a, при каждом из которых наименьшее значение функции [image: image2.png]f(x)



 = 4ax[image: image4.png]+ | x2—6x+ 5|



  QUOTE ,,,,31x-147.+157.-167.+177.-187 ≤93,k-4. 

 QUOTE ,,,,31x-147.+157.-167.+177.-187 ≤93,k-4. больше, чем –20. 
[image: image1.png]f(x)



Решение. Другими словами, надо найти все значения параметра a, для каждого из которых неравенство [image: image6.png]f(x)=>-20



 будет выполняться при любых значениях x, то есть будет верно неравенство  

[image: image8.png]| x%2 — 6x + 5|



  QUOTE ,,,,31x-147.+157.-167.+177.-187 ≤93,k-4. 

 QUOTE ,,,,31x-147.+157.-167.+177.-187 ≤93,k-4. > –4ax – 20.

(1)

Обозначим k = –4a и найдём все такие k, для которых точки графика функции y = [image: image10.png]| x%2 — 6x + 5|



 расположены выше соответствующих точек прямой y = kx – 20. Для этого сначала найдём все такие k, для которых прямая имеет первым графиком только одну общую точку. Уравнение 

[image: image12.png]x%2 —6x+5



= kx – 20
имеет единственный корень при k = 4 или при k = –16. При 
k = 4 прямая проходит через точку (5; 0), она касается параболы и имеет только одну общую точку с графиком функции y = [image: image14.png]| x%2 — 6x + 5|



. При k = –16 прямая касается параболы и графика функции y = [image: image16.png]| x%2 — 6x + 5|



 в точке 
(–5; 60). 


Неравенство (1) выполняется для каждого –16 < k < 4, следовательно, для каждого –1 < a < –4.
Ответ. –1 < a < –4.
Теперь вернёмся к исходной задаче.
2. Найдите все значения параметра a, при каждом из которых наименьшее значение функции [image: image18.png]f(x)



 = 4ax[image: image20.png]+ | x2—6x+ 5|



  QUOTE ,,,,31x-147.+157.-167.+177.-187 ≤93,k-4. 

 QUOTE ,,,,31x-147.+157.-167.+177.-187 ≤93,k-4. больше, чем –24. 
Точка A на нашем рисунке сместится на 4 единицы вниз, а точка касания B сместится немного вверх. Убедитесь, что решение этой задачи приводит к ответу [image: image22.png]


 < a < [image: image24.png]3++/29
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